



ROMÂNIA
AGENȚIA JUDEȚEANĂ PENTRU OCUPAREA
FORȚEI DE MUNCĂ BRAȘOV

Str. Lungă nr. 1A, Brașov, cod 2200
Tel.: 0268/416879, 0268/411960, 0268/419081; Fax:
0268/412555;
E-mail: office@ajofps.brasov.pcnet.ro



comunicat de presă

Brașov, 08.09.2005

Bursa locurilor de muncă pentru absolvenți

În data de 23 septembrie anul curent Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Brașov va organiza a opta ediție a Bursei locurilor de muncă pentru absolvenți.

În sensul Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare, prin absolvent al unei instituții de învățământ se înțelege persoana care a obținut o diplomă sau un certificat de studii, în condițiile legii, în una dintre instituțiile de învățământ gimnazial, profesional, special, liceal, postliceal sau superior, de stat ori particular, autorizat sau acreditat în condițiile legii.

Absolvenții, din ultima promoție ai instituțiilor de învățământ, în vârstă de minimum 16 ani, care într-o perioadă de 60 de zile de la absolvire nu au reușit să se încadreze în muncă potrivit pregătirii profesionale, au dreptul la indemnizația de șomaj, pe o perioadă de 6 luni. Indemnizația este o sumă fixă, neimpozabilă, lunară, al cărei quantum reprezintă 50% din salariul de bază minim brut pe țară, în vigoare la data stabilirii acesteia. Aceasta se acordă șomerilor care au statut de absolvenți o singură dată, pentru fiecare formă de învățământ absolvită.

Se consideră că absolvenții nu au reușit sau nu au putut să se încadreze în muncă, dacă fac dovada că în perioada de 60 de zile de la data absolvirii s-au înregistrat la agențiile pentru ocuparea forței de muncă județene sau la alți furnizori de servicii specializate pentru stimularea ocupării forței de muncă, acreditați în condițiile legii, în vederea medierii pentru încadrare în muncă.

Dovada înregistrării la furnizorii de servicii specializate pentru stimularea ocupării forței de muncă, acreditați în condițiile legii, se face cu o adeverință eliberată de furnizori, prin care se certifică data înregistrării persoanei în evidențele proprii.

Atât absolvenții din ultima promoție, cât și cei din promoțiile anterioare, care se înregistrează la agenție, în vederea creșterii șanselor de ocupare, beneficiază în mod gratuit din partea agenției de următoarele servicii: **informarea și consilierea profesională; medierea muncii; formare profesională; consultanță și asistență pentru începerea unei**

activități independente sau pentru inițierea unei afaceri; completarea veniturilor salariale ale angajaților; stimularea mobilității forței de muncă.

Informarea și consilierea profesională constituie un ansamblu de servicii acordate de către centre specializate, organizate în cadrul agenției, precum și de alte centre și furnizori de servicii din sectorul public sau privat, acreditați, care încheie cu agențiile pentru ocuparea forței de muncă contracte, în condițiile legii.

Acest serviciu se realizează de către un consilier care oferă persoanei solicitante informații privind:

- ◆ locurile de muncă vacante aflate în evidența agenției pentru ocuparea forței de muncă;
- ◆ locurile de muncă vacante aflate în baza de date a Sistemului electronic de mediere a muncii - SEMM;
- ◆ ocupațiile/meseriile/profesiile cele mai solicitate pe piața forței de muncă;
- ◆ condițiile impuse de angajatori;
- ◆ gama de servicii oferite de agenția pentru ocuparea forței de muncă.

Medierea muncii este activitatea prin care se realizează punerea în legătură a angajatorilor cu persoanele în căutarea unui loc de muncă, în vederea stabilirii de raporturi de muncă sau de serviciu și constă în:

- informații privind locurile de muncă vacante și condițiile de ocupare a acestora prin publicarea, afișarea, organizarea de burse ale locurilor de muncă;
- mediere electronică având ca scop punerea automată în corespondență a cererilor și ofertelor de locuri de muncă prin intermediul tehnicii de calcul;
- preselecția candidaților corespunzător cerințelor locurilor de muncă oferite și în concordanță cu pregătirea, aptitudinile, experiența și cu interesele acestora.

Medierea muncii se poate realiza și contracost de către furnizori de servicii specializate, din sectorul public sau privat, acreditați de Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă.

Formarea profesională asigură, inițierea, calificarea, recalificarea, perfecționarea și specializarea persoanelor în căutarea unui loc de muncă și se face ținându-se seama de cerințele de moment și de perspectivă ale pieței muncii și în concordanță cu opțiunile și aptitudinile individuale ale persoanelor respective.

Director executiv
Doru JEBAC

Responsabil Relații Mass-Media
Cristina TRIFAN